

ЗВІТ: «Фільтраційна система: картографування діяльності Росії з утримання людей під вартою в Донецькій області»

КОНТАКТНА АДРЕСА: fred.mamoun@yale.edu

1. Що було виявлено згідно з результатами звіту

Згідно з результатами звіту, Лабораторією з гуманітарних досліджень Єльського університету (Yale HRL) було виявлено фільтраційну систему в Донецькій області. Фільтраційна система являє собою фізичну інфраструктуру та процес, який використовують для реєстрації, допиту й утримання під вартою українських громадян, військовополонених та інших осіб на територіях, підконтрольних Росії та її маріонеткам. Звіт Лабораторії з гуманітарних досліджень пропонує чотири ключові висновки:

- З високим ступенем імовірності Лабораторія з гуманітарних досліджень визначила, що Росія та об'єднані з нею сили мають на території Донецької області та прилеглих до неї районів щонайменше 21 об'єкт, який є частиною фільтраційної системи.
- Об'єкти можна поділити на чотири типи: (1) реєстрація, (2) тримання, (3) вторинний допит і (4) утримання під вартою. Один об'єкт може бути призначений для декількох цілей і з часом його призначення може змінюватися.
- У двох окремих випадках у Волноваській виправній колонії № 120 поблизу Оленівки (Волноваський район) було виявлено розворушену землю, що може потенційно вказувати на наявність могил. Волноваська виправна колонія № 120 – це місце вибуху, що стався 29 липня 2022 р. та, ймовірно, призвів до загибелі 53 українських військовополонених.
- Супутникові знімки розворушеної землі зроблено до дати вибуху. Одна ділянка розворушеної землі проглядається на знімках, починаючи з 11 квітня 2022 р. За часом знімки цієї помітно розворушеної землі збігаються з узятими з відкритих джерел даними про можливе копання могил. Наступного разу розворушена земля з'являється в другому місці 27 липня 2022 р. Обидві ділянки розворушеної землі розташовані неподалік від бараків, де, як повідомлялося, утримували військовополонених.

2. Процедура підготовки звіту

Підготовка цього звіту тривала п'ять тижнів, упродовж яких було проведено збір, аналіз і документування даних з відкритих джерел. Кожне джерело оцінено з урахуванням критеріїв, встановлених Протоколом Берклі з проведення розслідувань на основі цифрових відкритих джерел. Точки даних було зіставлено з новітніми супутниковими знімками дуже високої роздільної здатності. Для того, щоб об'єкт було включено до звіту, місце розташування та можливу фільтраційну діяльність об'єкта мало бути підтверджено на основі п'яти незалежних джерел. Цього порога сягнув (або перевищив його) двадцять один об'єкт. Декілька об'єктів не сягнули порога за кількістю джерел або ступенем достовірності геолокації, а отже, їх не було включено до підсумкових результатів звіту.

3. Які питання не розглядаються у звіті

У звіті не надається оцінка даних щодо кількості осіб, які пройшли або наразі проходять крізь систему. У звіті не розглядаються фільтраційні об'єкти на території Росії. Проте у звіті згадується один об'єкт на території Росії (Таганрог) з огляду на його роль у переміщенні людей з Донецької області. У цьому звіті немає висновків щодо того, хто та що спричинило вибух 29 липня у Волноваській виправній колонії № 120 поблизу Оленівки. Насамкінець, у звіті не надається жодних нових матеріалів, які стосуються підозр щодо відлучення дітей від батьків у фільтраційній системі.

КІНЕЦЬ